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ВНУ імені Лесі Українки 

 Економічна дипломатія та її роль у підтримці міжнародної 

діяльності національних підприємств 

Постановка проблеми. Проблема полягає в необхідності 

ефективного використання інструментів економічної дипломатії для 

забезпечення підтримки та сприяння міжнародній діяльності 

національних підприємств в умовах зростаючої глобальної 

конкуренції, геополітичної нестабільності, різноманітних 

економічних та регуляторних бар’єрів на зовнішніх ринках. 

Недостатня або неефективна економічна дипломатія може призвести 

до обмеження можливостей для виходу національних підприємств на 

міжнародні ринки, ускладнення захисту їхніх економічних інтересів 

за кордоном, зниження привабливості країни для іноземних 

інвестицій та втрати конкурентних переваг у глобальній економіці. 

Мета дослідження. Метою є всебічний аналіз інструментів 

економічної дипломатії у провідних світових країнах для виявлення 

кращих практик щодо підтримки міжнародної діяльності 
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національних підприємств. Дослідження також спрямоване на 

формування практичних рекомендацій для України з удосконаленням 

власної стратегії економічної дипломатії, яка орієнтована на сучасні 

виклики та національні пріоритети. 

Результати дослідження. Метою є всебічний аналіз інструментів 

економічної дипломатії у провідних світових країнах – США, Китаї, 

ОАЕ, країнах ЄС – для виявлення кращих практик щодо підтримки 

міжнародної діяльності національних підприємств. Дослідження 

також спрямоване на формування практичних рекомендацій для 

України з удосконалення власної стратегії економічної дипломатії, 

орієнтованої на сучасні виклики та національні пріоритети [5]. Для 

України економічна дипломатія є засобом підвищення економічної 

стійкості та прискорення інтеграції у глобальну економіку, зокрема 

через підтримку експорту, захист прав українських підприємств за 

кордоном та створення умов для інвестування у пріоритетні 

галузі [2, 3]. 

 У США економічна дипломатія відіграє роль інструменту 

глобального лідерства та економічного впливу. Вона спрямована на 

просування інтересів американських компаній на стратегічних 

ринках, зниження бар'єрів для торгівлі та поширення американських 

економічних стандартів [4].  

ОАЕ розглядають економічну дипломатію як механізм 

диверсифікації економіки, залучення інвестицій у нетрадиційні 

сектори, зменшення залежності від нафтогазової галузі. Недостатня 

дипломатична активність у цій сфері може ускладнити реалізацію 

національних стратегій економічного розвитку.  

Китайська Народна Республіка активно використовує економічну 

дипломатію як складову реалізації глобальної ініціативи «Один пояс 

– один шлях». Вона включає інфраструктурні інвестиції, створення 

торгівельних маршрутів, кредитування та дипломатичну підтримку 

китайських компаній на нових ринках [1]. Проте геополітичні 

конфлікти та торговельні війни можуть ускладнити доступ до 

стратегічних ресурсів, що знижує ефективність реалізації 

економічних ініціатив. 

Європейський Союз застосовує багатосторонній підхід до 

економічної дипломатії, який орієнтується на просування стандартів, 

сталого розвитку, відкритістю ринків та захисту європейських 

підприємств у глобальній конкуренції. Проте через внутрішні 
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розбіжності серед країн-членів іноді виникають труднощі в 

досягненні узгоджених рішень щодо зовнішньоторговельної 

політики [6]. 

Висновки. Підсумовуючи, економічна дипломатія відіграє 

важливу роль у підтримці міжнародної активності національних 

підприємств, просуванні експорту, залученні інвестицій та 

формуванні позитивного іміджу країни у світі. Для України 

надзвичайно важливим є створення єдиної ефективної системи 

економічної дипломатії, що передбачатиме активізацію роботи 

закордонних представництв, посиленню інституційної спроможності, 

міжвідомчу координацію, розробку програм просування українських 

компаній за кордоном, а також активну участь у глобальних 

економічних ініціативах. Впровадження цих підходів сприятиме 

посиленню позицій України на світових ринках та забезпеченню 

сталого економічного розвитку. 
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